



免签“朋友圈”扩容 带火“中国行”

安全、现代、景美、好吃……随着中国持续推出签证优化措施，越来越多外国游客“说走就走”，便捷地进入中国，亲身感受中华大地的风土人情和独特魅力。

这些外国游客真实分享在华旅游体验的视频，在中外网络上获得了海量围观和讨论，他们自发为中国点赞宣传，化身“活力中国”最强代言人。



数读入境游

国家移民管理局数据显示，今年一季度，外国人来华数量较2023年同期增长**3倍多**，外国人来华以旅游观光最多，占到**三成以上**。

携程数据显示，暑期入境旅游订单同比增长**1倍**，可免签入境中国的法国、意大利、德国、马来西亚、泰国等**14国**，游客入境游订单整体同比增长**1.5倍**。

上海、北京、广州、成都、西安、深圳、青岛、杭州、重庆、昆明是入境游热门城市。

多措并举 提升入境旅游便利水平

2023年7月，我国恢复对新加坡、文莱持普通护照来华经商、旅游观光、探亲访友和过境人员15天入境免签政策；2023年12月和今年3月，我国先后对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国和瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6国持普通护照人员试行单方面免签政策；

3月，中泰互免签证协定正式生效；5月，中方决定延长对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚、瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡12个国家免签政策至2025年12月31日；

……入境手续少了，“串门”更方便了，全球游客纷至沓来。有关部门和企业纷纷采取措施，加快发展入境游。

针对外国游客在中国生活场景中遇到的“数字鸿沟”问题，现在中国的许多城市都对移动支付等一些涉及日常生活的环节操作，进行了适用于外国游客的改进，大大提高了他们在中国旅行的便利度。支付宝、微信也优化了“外卡内绑”等相应流程。自2023年7月全面升级以来，微信支付外卡交易量持续增长，相比仅开放部分试点商户时，2024年2月单日最高交易笔数增长近5倍。从全国来看，2024年3月，境外游客通过支付宝在国内的累计交易金额同比2023年3月份增长近10倍，交易笔数同比增长近8倍，活跃用户数同比增长近6倍。

为了方便经常到中国进行商务活动的外籍人士，中国主要支付机构将外籍人员使用移动支付的单笔交易限额由1000美元提高到5000美元，年累计交易限额由1万美元提高到5万美元。对于习惯于现金支付的“自由行”外籍游客，中国的银行现在提供“零钱包”服务，比如一个200元的零钱包，里面有10元、5元、1元等小面额现钞，方便外籍游客大小面额的现金搭配使用。

2023年以来，在入境旅游便利化政策的加持下，安徽旅游不断加大“请进来”“走出去”力度，举办第十三届安徽国际文化旅游节、2023RCEP成员国文旅产业合作恳谈会等涉外文旅活动，先后前往日本、泰国、越南、意大利、芬兰、美国等地开展“美好安徽与世界对话”、大黄山全球推广等活动。

安徽省副省长孙勇表示，下一步，将立足安徽实际，努力做大入境游市场，主动适应国际旅游市场多样化需求，充分发挥安徽历史悠久、文化灿烂、山川秀美等优势，大力培育具有国际吸引力和影响力的产品品牌，实施旅游精品战略，完善旅游产品体系，建设“安徽国际旅游精品库”。

City不City



欧洲新闻网评论认为“免签政策释放了中国进一步对外开放、欢迎更多游客到访中国的积极信号”。

联合国世界旅游组织负责人表示，中国的免签政策有助于世界旅游业再次回暖，中国旅游业蓬勃发展也将带动周边国家旅游业共同发展。西班牙《国家报》的报道认为，中国采取切实举措促进旅游业发展、推动经济和人员交流，“展示出持续扩大对外开放的诚意”。

众多利好因素吸引更多中外游客“双向奔赴”。“中国对新西兰、澳大利亚单方面免签也带动了游客前往这两国出境游的兴趣。”

去哪儿相关负责人介绍，近期澳大利亚机票搜索量环比增长四成以上。中国多个城市可飞往澳大利亚，澳大利亚的悉尼、墨尔本也可飞往多个中国城市。目前，中国与新西兰已恢复多条航线，计划航班量已超过2019年同期，旅客量有望在暑期恢复至疫情前水平。中国游客喜欢在新西兰感受南半球特有的气候和自然景观，亲近羊驼、观赏企鹅，体验毛利文化。新西兰的奥克兰、基督城等多个城市，目前都有中国游客预订前往，参观萤火虫洞、探访霍比特人村庄、观看冰川和企鹅栖息地等相关旅游产品预订量同比增长3倍。

越来越多外国人正深入幅员辽阔的中国大地，探索中国城市风貌与文化生活的多元多面。印度博主Travel with AK跑到了新疆，乌鲁木齐的整洁与发达令他震惊。在西安唐乐宫餐厅，天南海北的外国游客齐聚一堂，享受美食和文化的盛宴。法国游客表示，中国万物互联，他每天用手机能完成所有事情，这在法国是做不到的。荷兰游客表示，她认为西欧的人们对中国的印象和实际区别很大，中国很现代，甚至比他们那里还现代。

近日，一句“City不City”席卷网络，掀起一场#City梗活学活用大赛#。这句话出自一位外国博主的中国旅行视频，在大家的演绎下，“City”成了“城市化”“洋气”，甚至是“刺激”的代名词。

这一中英混搭的魔性短词让人忍俊不禁的同时，也感受到了中国文化与外国文化的交流融合，中外结合的短句既体验了外国游客入乡随俗，体验中国文化，了解中国汉字；同时展现了外国游客对中国的深刻印象，打破了西方国家对长期持有的偏见，提升了中国的友好形象。“city不city”的走红，不仅体现了网络文化的强大传播力，也展现了跨文化交流的独特魅力。

海外社交媒体的中国旅游Vlog的增加和爆火，为中国的旅游宣传增添了新的动力。这些Vlog通过真实、生动的画面，向全球观众展示了中国的美丽风光、丰富文化和热情好客的人民。相信随着“中国行”的持续火热，一个可信、可爱、可敬的中国形象将为更多外国民众所熟知。

网红城市

“圈粉”海外游客

无论是淄博的烧烤，哈尔滨的冰雪，还是重庆的“魔幻立交”，西安大唐不夜城的不倒翁表演，中国的网红城市在海外成功“圈粉”，吸引众多海外游客前来跨国“打卡”。

早在今年元旦假期期间，“尔滨”的火爆吸引了路透社、《每日邮报》等多家外媒的关注。今年1月有很多海外游客选择来哈尔滨体验冰雪旅游的魅力。北京、上海、西安等地也是外国人来中国旅游的必选之地，外国游客被这些城市的古老建筑、博物馆、文化街区和历史古迹所吸引。此外，南昌、武汉、长沙等城市也逐渐受到海外友人的青睐，这些旅行目的地的自然风光、风土人情也吸引了一波国际友人前来参观。

除了城市的名胜古迹和风光，中国四通八达的交通和优越的基础设施也让外国游客惊叹。“高铁游”是外国游客钟爱的项目之一，这也是外国游客感受中国欣欣向荣变化的一个重要窗口。很多外国游客在坐高铁的时候，喜欢站在高铁车厢前面显示速度的显示屏下拍照。类似北京首钢园无人驾驶示范区等充满科技感的景点，也吸引了不少外国朋友前来尝试体验。无人驾驶出租车无论是加速、减速、掉头都很平稳，这让爱好科技和汽车的外国游客很赞叹。

火爆中国行

让世界看到真正的中国

各国旅游博主拍摄的真实接地气的“外宣”视频在海外社交媒体上动辄几百万浏览量，有些甚至火到了国内视频网站，成了中国网友的“电子榨菜”。

“反差感”是很多外国游客在饱览中国大好河山后的最直观感受。一些外国旅游博主甚至直呼“被西方媒体骗了”。澳大利亚博主乔茜来华旅行后，意识到自己此前从新闻报道中对中国建立的认知“非常狭隘”。这些视频下方，往往跟随着大批到访过或者在中国居住过的外国人跟帖，“当你越探索中国，就越明白西方主流媒体就是个笑话”。

越来越多外国人正深入幅员辽阔的中国大地，探索中国城市风貌与文化生活的多元多面。印度博主Travel with AK跑到了新疆，乌鲁木齐的整洁与发达令他震惊。在西安唐乐宫餐厅，天南海北的外国游客齐聚一堂，享受美食和文化的盛宴。法国游客表示，中国万物互联，他每天用手机能完成所有事情，这在法国是做不到的。荷兰游客表示，她认为西欧的人们对中国的印象和实际区别很大，中国很现代，甚至比他们那里还现代。

近日，一句“City不City”席卷网络，掀起一场#City梗活学活用大赛#。这句话出自一位外国博主的中国旅行视频，在大家的演绎下，“City”成了“城市化”“洋气”，甚至是“刺激”的代名词。

这一中英混搭的魔性短词让人忍俊不禁的同时，也感受到了中国文化与外国文化的交流融合，中外结合的短句既体验了外国游客入乡随俗，体验中国文化，了解中国汉字；同时展现了外国游客对中国的深刻印象，打破了西方国家对长期持有的偏见，提升了中国的友好形象。“city不city”的走红，不仅体现了网络文化的强大传播力，也展现了跨文化交流的独特魅力。

海外社交媒体的中国旅游Vlog的增加和爆火，为中国的旅游宣传增添了新的动力。这些Vlog通过真实、生动的画面，向全球观众展示了中国的美丽风光、丰富文化和热情好客的人民。相信随着“中国行”的持续火热，一个可信、可爱、可敬的中国形象将为更多外国民众所熟知。

市场升温

旅游产品加速创新

“中国对多国实施单方面免签政策，对入境游市场起到重要推动作用，更多人入境游客能够以更便捷的方式来到中国，了解、感受中国的开放态度、全球胸怀，旅游企业也应结合更多体验性的文化内容，设计丰富多样的人境游新产品和线路。”春秋旅游副总经理周卫红说。

中国旅游研究院国际研究所所长杨劲松认为，免签政策扩大了入境游的客源市场，更传递了积极开放、高质量开放的信息，坚定了各方信心。旅游业者应抓紧促销和推广，针对性开发新产品，尽快恢复和调整供应链。

中旅旅行相关负责人表示，此次单方面免签政策将对自由行、跟团游、旅行社考察、文化交流、商务团队、会议会展等多方面产生积极作用，外国旅行社对中国旅游资源、产品、线路的考察需求显著提升。中旅旅行将结合最新免签政策、多年入境游服务经验和不同游客的需求，设计更多突出中华文化、融合特色的精品入境游线路，满足入境游客对中国旅游的向往和期待。

携程集团副总裁秦静表示，携程将把握政策红利，继续发挥品牌、技术、资源优势，向世界讲好中国故事，通过入境游协作联盟、线上线下售票服务、海外社交媒体传播等方式，提升传播、支付、门票、网络、住宿等入境游多环节体验，助力入境游振兴。

“中国应推出更加符合年轻一代外国游客需求的产品。”在世界旅游城市联合会特聘专家、中国社会科学院旅游研究中心特约研究员王笑宇看来，未来的人境游产品，要更好展示当代中国人的消费选择、生活空间和生活场景，融入沉浸式演艺、文商旅综合体等内容，为外国游客提供既富有历史文化又具有烟火气息的深度体验。

中国旅游研究院院长、文化和旅游部数据中心主任戴斌表示，在签证等便利化政策的加持下，在地方政府和业界共同努力下，入境旅游市场进入到快速的复苏期，即将迎来理性繁荣发展的新时期。未来我们还需要着力解决入境游客面临的痛点、堵点、卡点，不断丰富入境旅游产品体系，提升入境旅游体验。